

盲目杀跌 不足取

从周一的市场表现来看,尽管盘中数度在权重蓝筹股带动下出现盘中反弹,但投资者的信心在周边市场重挫,以及A股本身的持续走弱中遭受重创。美联储16日紧急宣布调降贴现率至3.25%,并批准摩根大通收购贝尔斯登,预示着美国金融形势再度恶化,港股昨日下跌千余点也给A股市场带来巨大的心理压力。虽说周末有数家基金公司获批,显示出管理层对市场的呵护,但近期基金发行早已难现昔日的火爆场景,市场在一再下跌的走势面前信心尽失。

由于周一的大跌给投资者带来较大的心理压力,大盘周二仍有惯性下挫的可能,但周一尾盘股指的下跌速度已经减缓,且在最后半小时成交量出现明显放大,说明已有较多场外资金入场吸纳。在股指连续下挫之后,反弹的可能性也在逐渐加大。

从板块走势来看,蓝筹股经过前期的大幅调整,目前已具备较大反弹动力和安全边际,尤其是银行、地产类公司的一季度经营业绩仍会有不俗的表现,投资者在市场恐慌中一味杀跌并不足取。而从几大股指表现来看,前期始终表现较强的中小板指数在周一的跌幅高达7.61%,远远高于上证综指和深成指,前期较为活跃的概念、题材类个股也在跌幅前列。显示权重蓝筹股在大幅调整后,题材概念股则处于下跌初期。因此,投资者在操作中宜做好品种的甄别,尽量回避题材炒股。

广发证券 万兵

■十佳分析师指数



■上证网友指数

Table with columns for code, name, open, high, low, close, change, volume, and average. It lists various market indicators and their performance metrics.

急跌后进入低风险区

昨日午市前后由于中国石油在盘中的反复努力,上证指数一度企稳回升。但奈何在14:00后,创投概念股、三通概念股等前期活跃股出现大幅杀跌的走势,迅速化解了中国石油护盘所带来的做多动能,上证指数也随之暴挫。

笔者认为大盘暴跌主要有两个因素:一是外围信息显示出全球资本市场仍处于大幅回落趋势中;二是调整进入恶性循环走势中。由于持续的急挫给市场参与者带来一个不佳的预期,即任何强势股均有可能加入到补跌的行情中,如此就使得大盘出现“下跌已成为下跌的理

■技术看盘



■首席观察

又是一个黑色星期一,但调整已从简单的大盘大跌市价股推动,开始迅速向中低市值股扩散。可以肯定的是,恐慌不会成为趋势,或将成转折。

笔者一直认为,简单猜测指数支撑位的实际意义并不大,而从指数权重股结构中去寻找市场运行规律更为有效。本轮上证指数确认见底的时间正是中国石油上市日。同时也是中国石化见顶日。在中国石油上市前,中国石化一直承担着龙头角色,它持续影响着上证指数的波动,更直接影响着热点切换,其间通过四轮“涨停”实现热点切换。

第一次涨停(2005年6月8日),带领指数走出1000点底部;第二次涨停

由”的现象。

由于昨日的急跌,笔者认为大盘已进入相对安全的区域,因为目前A股市场的估值渐趋合理,尤其是沪深300为代表的蓝筹股的2008年动态市盈率已只有22倍,如果考虑到2008年一季度业绩的增长,比如说银行股的税率调整的业绩增长动力等因素,那么,沪深300指数的调整压力将相对放缓,从而有助于上证指数止跌企稳。

与此同时,政策面也是暖风频吹,不仅资金面的扩容节奏在提速,如新基金发行家数已超过去年全年的50%,再如QFII再度开闸

等因素,从而使得资金面的压力有所减轻。这样信息叠加在一起,的确有望形成市场的政策底。

而根据以往政策底之后是市场底的经验推测,大盘在3700点上方形成一轮反弹行情还是可以预期的。也就是说,目前A股市场无论从估值角度还是从政策面以及技术面的角度来看,已进入低风险区域。

目前上证指数在3700点至3800点区域内存在着构筑底部区间的可能性。所以,如果今日A股市场再度急挫,极有可能是A股市场上半年反弹行情的最后一跌,建议投资者可以慢慢加仓。 渤海投资 秦洪

机构论市

有望出现技术性反弹

尽管上周五证监会再批三只新基金和一家QFII资格,传递出较为明确的积极信号。不过,基金持续开闸后,短期对于市场信心的提升作用已经大大减弱,由于

目前缺乏实质性利好出台,是造成近期市场持续下跌的主要原因。考虑到股指期货因素,预计短期市场出现技术性反弹的概率较大。 方正证券

市场做多动能在积聚

周一,两市大盘大幅下跌,盘中石油、万科等的护盘并未遏制市场下跌的趋势。短期来看,由于投资者已经陷入恐慌性杀跌,在集体性抛售的压力下大盘仍有继

续向下探底的要求。不过,由于短期连续快速下跌,市场有望缩短调整的时间,股价中枢的下移也将为后续市场反弹积聚做多动能。 华泰证券

大盘蓝筹估值优势显现

受消息面的影响,周一沪深股市再度大幅下跌,上证指数低开低走再创调整新低3813点,市场弱势特征十分明显。蓝筹股在此次下跌区间普遍走输大盘,累计跌幅

超过40%,但相对估值优势凸现,随着本周多家蓝筹股年报亮相,在上证指数跌穿4000点后,大盘蓝筹将会有所作为。 银河证券

有望尝试返回3900点

周一大盘跌破3900点的整数关口,再创此波跌势的新低,成交金额比上周五放大一成多。权重股中,房地产、银行等板块跌幅较小。周一行情显

示次级债危机严重影响了A股投资者的信心。周二如果隔夜美股在救市措施下走好,A股在超卖的情况下,有望尝试返回3900点。 西南证券

高价股还有补跌可能

周一大盘出现了低开低走、震荡探底的走势,两市走出大阴线,各类股票出现轮流下跌的格局,做空力量源源不断地加入进来,周二指数可能继续这种反复下跌的

格局。提示风险:高位股补跌。特别是一些之前抗跌的高价股,也存在着补跌的可能性,在一片杀跌中,大部分个股难以幸免。 北京首放

市场重心继续下移

周一两市大盘跳空低开后续调整,市场重心下移,中石油盘中有明显的护盘动作,但其他权重股并未积极响应,盘中题材股炒作明显降温,股指继续加速下行寻底。

短线来看,目前市场仍处在加速寻底中,日K线报以光头光脚的中阴线显示,短线仍有继续调整压力。不过,短线股在破位3800点后会有反弹出现。 九鼎德盛

权重股企稳或成转机

昨日股指再度回落,个股纷纷跳水。展望后市,经过连续的下跌之后,权重大盘股回到一个较为合理的区域,而目前的连续下跌可能主要是由于心理方面等因素,但

张德良

市场的逆转在过度恐慌中形成

(2007年1月9日),热点由蓝筹股转向中低市值低价;第三次涨停(2007年5月31日),引导热点再度转向蓝筹股;第四次涨停(2007年10月11日与15日),2007年10月16日指数见6124点,该点位现在看来已成为本轮行情的顶部。显而易见,中石化的领导效应已经实现了一个完美周期,最终持续两日的涨停,也促成了上证指数的头部。如果把目光再放远一些,中国石化的角色定位类似于1996~1997年的深发展,还有类似于“5·19”行情中的综艺股份之类的网络股。

考察上一轮龙头品种的表现,有助于我们判断调整是否已经充分。目前看中国石化的股价走势,已于上周

跌穿250日年线,股价从最高位的29.31元下跌至今,累计跌幅已超过50%。一般而言,高点的一半通常会酝酿反弹,周、月K线上的敏感技术指标也显示具备反弹动力,在长周期里,第一次跌穿年线都会有一次反抽确认的过程。看来,持续5个月的大幅调整,以中石化为核心的大盘市值股已步入调整末期应该是可以乐观预期的。

而笔者发现,在当前指数权重结构背景下,大盘指数的上涨与下跌过程中,相对应的中低市值个股表现往往会出现一个较大的缓冲期,这种特征已经在本轮行情中充分体现。因此可以推测,随着大市值股的逐步企稳,市场的逆转正在恐慌中酝酿形成。

张德良

多数的个股目前已触及筹码下密集峰,进一步下跌的空间较小;大盘K线形态上,5·30的双底附近支撑较为强烈,股指将在震荡筑底中寻找反弹机会,预计今日支撑位在3758点。 万国测评 王荣奎

张德良

A large table containing market data for various stocks, including columns for code, name, open, high, low, close, change, volume, and average. It lists numerous individual stocks and their performance metrics.